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A DI VENERDÌ 30 NOVEMBRE 

PRESIDENZA DEL PRESIDENTE BIANCHERI. 

SOMMARIO. Seguito della discussione del disegno di legge concernente la Corte di cassazione unica in 
materia penale — Discorsi del deputato Cipelli, del ministro di grazia e giustizia e dei deputati Ba-
razzuoli e Luciani — Per fatto personale parla il deputato Bonacci. — Il presidente comunica due 
interrogazioni una del deputato Villanova ed altri ed una del deputato Caterini. 

L a seduta comincia alle ore 2.20 pomeridiane. 
Adamoli, segretario, dà lettura del processo ver-

bale della seduta precedente, che è approvato; 
quindi legge il seguente sunto di una 

Petizione. 

4389. L a Giunta municipale di Piedimonta 
d'Alife chiede che sia sollecitamente approvato 
il disegno di legge sali' istruzione secondaria 
classica, ed in ispecie la disposizione che istituisce 
un Ginnasio in ogni capoluogo di circondario. 

• i 
Discussione del disegno di legge riflettente la 

Corte di cassazione. 

Presidente. L 'ordine del giorno reca il seguito 
della discussione del disegno di legge: Deferi-
mento alla Cassazione di Roma della cognizione 
di tutti gli affari penali del regno. 

Procedendo nella discussione generale, spetta 
di parlare all'onorevole Cipelli. 

Cipelli. Onorevoli colleghi, un sentimento alto 
di rispetto verso di voi ed il desiderio, che con 
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voi divido di affrettare il momento in cui udire 
la parola autorevole del ministro e del relatore, 
m'impongono un unico e preciso dovere : labrevi tà . 

Abbandono quindi il pensiero ed il proposito 
di fare un discorso, e mi limito a poche osserva-
zioni, con le quali vorrei r iprodurre alcune mie 
impressioni, e dare spiegazione franca e sincera 
del mio voto. 

Io sono sostenitore convinto di questo disegno 
di legge; convinto tanto che fino a ieri non sapeva 
darmi ragione dell'opposizione viva e forte che 
si è manifestata in questa Camera. A questa per-
suasione mi avevano incoraggiato prima l'acco-
glienza cortese che al progetto stesso era stata 
fat ta Begli Uffici, dove rapidamente e quasi per 
acclamazione era passato ; poi i precedenti par-
lamentari, e quello specialmente che ieri l'onore-
vole Bonacci molto opportunamente vi r icordava; 
precedenti parlamentari , che hanno una grande 
autorità, e dinanzi ai quali è forza che noi ci in-
chiniamo; precedenti parlamentari , dai quali noi 
rileviamo questo: ohe se nella prima discussione 

¡di un progetto di legge congenere, che si è fa t ta 
nel Senato nel marzo del 1871, si sono trovate 
opinioni in favore della terza istanza, ed altre in 


